
Conseil consultatif de l’égalité des chances 

Procès-verbal de la séance du 07 septembre 2022 

 

Présents: 

Mme Katia Van Den Broucke 

M Nelson Kenmogne Nono 

Mme Andrée Godrie 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Julie Walravens  

Mme Mireille Walschaert (Relations Publiques) 

Mme Sophie Bastiaens (service Prévention) 

Mme Silky Musch (Service Prévention) 

Mme Marina Ramos (Planning Familial) 

Mme Marie Clément (Planning Familial) 

Mme Sandrine Dutillieu assure le secrétariat de la réunion 

 

Excusés : Mme Duhin Laurence, Mme Detavernier Aurélie, mme Nadine Truggelaar 

 

 

 

1. Procès-verbal du 26/04/2022 – approbation 

Sans remarque, le PV du 26/04/2022 est approuvé. 

 

2. Actions réalisées : 

 

a. Anders, ja en dan … - suivi du projet 

Ce sont des ateliers destinés aux enfants dirigés par une association de Leuven pour les écoles NL. 

Ces ateliers permettent aux enfants d’avoir confiance en eux, d’acquérir de l’empathie, de gérer les 

émotions, de pourvoir s’exprimer, avoir de l’assertivité …. 

Par école néerlandophones sur le territoire de la commune, 2 classes ont participé. 

Ce projet serait à refaire tous les 2 ans.  

Des contacts ont été pris avec l'ASBL Garance, qui propose des ateliers similaires, afin de les proposer 

également aux écoles francophones. 

 

 

b. Belgian Pride Brussels – participation de la commune 

 

Une délégation officielle de la commune de Berchem-Sainte-Agathe était présente. Il s’agit de la 

première participation. 

Madame Van Den Broucke est un peu déçue du manque de participation des membres du personnel. 

Elle est cependant très fière que notre commune soit la seule à avoir participé en Belgique. 

Le Planning Familial souhaite absolument être informé pour une prochaine participation.  

Il sera envisagé que la délégation parte directement de BSA car certaines personnes n’on pas réussi à 

se retrouver sur place.  

 

 

 



3. Actions prévues : 

 

a. No limit 4 us le 17 septembre 2022 

 

Vernissage de l’exposition dans la salle des fêtes communale. 

Les photos regroupent toutes sortes de jeunes porteurs d’un handicap avec de personnalités belges. 

L’intention est que l’exposition soit visible pour tous et non uniquement lors d’un gala plus fermé.  

30 portraits ont été exposés. 

Un apéro dinatoire a été offert il y a eu une démonstration de Carla Dance et de l’animation 

musicale.  

Le but étant vraiment de démystifier le handicap. 

Pourquoi pas mettre les photos sur affiches et les exposer dans les commerces et autres communes 

afin de toucher un public le plus large possible et favoriser l’inclusion dès le plus jeune âge.  

 

 

b. Formations pour les collaborateurs Jeunesse : combattre les stéréotypes fille/garçon => 

« Lui sage-femme, elle pompier » 

 

Nous avons reçu un appel à projet avec un sujet imposé. 

Une formation devra être prévue pour toute personne travaillant avec des jeunes pour combattre les 

stéréotypes avec des partenaires francophones et néerlandophones 

Cette action est inspirée de la Région. Nous avons reçu un courrier nous informant qu’une formation 

sera faite pour tous les agents communaux entre le mois de novembre 2022 et le mois de mai 2023. 

 

4. Actions à planifier : 

 

a. Lutte contre le harcèlement sexiste de rue et contre le féminicide – suivi des motions 

adoptées par le Conseil communal – Présence du service Prévention.  

 

L’dée est de cartographier les lieux où le harcèlement sexiste à lieu. 

Développer également le réseau « Ask Angela ». 

Nous avons des chiffres qui ne représentent pas du tout la réalité. La zone de police a investi 

beaucoup pour former les agents afin d’accueillir les victimes dans les meilleures conditions 

possibles. 

Sophie Bastiaens va rassembler les informations. 

Mettre en place une enquête volontaire en ligne sur le harcèlement, partager via FB, le site 

communal et le planning familial. 

Organiser des marches exploratoires à différentes heures et endroits de la commune. Lancer cette 

initiative pour le mois de novembre.  

Créer rapidement un petit groupe de travail. Julie Walraevens et Nelson Nono proposent de se 

pencher sur un questionnaire et reviendrons vers nous avec une proposition. 

 

b. Journée internationale de lutte contre les violences faites aux femmes le 25 novembre 

 

Refaire l’action chaussures rouges comme l’année passée. 

Moment de dialogue, conférence, débat et différentes activités étalées sur une semaine. 

Silky propose un spectacle avec de témoignages de femmes anonymes. 

Théâtre de rue, qui a déjà été fait sur la commune lors du marché. Voir qui, quand ?  



c. Journée d’action SIDA le 1er décembre 

 

Le planning familial propose une consultation médicale le jeudi avec test de dépistage gratuit. 

L’année passée cette initiative n’a pas eu trop de succès.  

Pourquoi pas organiser cela au Basilix ?  

Travailler au KTA ou centre Pluriel afin d’informer les jeunes. 

Annoncer l’évènement via les réseaux sociaux.  

Réitérer l’activité de la Black Box. 

Le planning familial pourrait s’associer avec Logo Brussel. 

 

 

5. Divers : 

 

Pour cause de budget les plaques de noms de rues ne seront plus enlevées. Pourquoi ne pas 

renforcer l’action et rajouter de nouvelles plaques ? 

 

Il est envisage de donner un nom au complexe sportif. Un membre du Collège a proposé un nom 

masculin ce qui a été refusé par Katia. Un nom féminin sinon rien ! 

 

L’aménagement d’un emplacement de parking au Fourquet est en cours. 

 

Silky avait proposé un concours de rédaction ou d’écriture entre écoles et séniors. 

Les mettre en contact via photo ou un objet et faire un travail autour des droits des femmes et des 

conflits intergénérationnels. 

Pourquoi pas faire ça aux Hortensias (semaine du 8 mars). 

 

 

 

 

Prochaine réunion le mercredi 16 novembre 2022 à 18h. 

 

 

 


